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«Ιστορία της Σερβίας, Πολιτική και 
Εκκλησιαστική» (Νικόλαος Κόιος, Συντονιστής 
Περιεχομένου Πεμπτουσίας, Επίκουρος 
Καθηγητής ΑΕΑΘ)
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Η ιστορία αποτέλεσε ανέκαθεν μία από τις πιο δημοφιλείς θεματικές για το 
βιβλιόφιλο κοινό. Έτσι κατά καιρούς τα ιστορικά βιβλία αναδεικνύονται σε 
αγαπημένα αναγνώσματα. Στις δύσκολες μέρες που διανύουμε, όπου στον βωμό 
της κοινωνικοοικονομικής κρίσης θυσιάζονται ολοένα και περισσότερες 
εκδηλώσεις του ευγενούς πνεύματος, μία νέα έκδοση έρχεται να ταράξει 
ευχάριστα τα ύδατα που τείνουν δυστυχώς να καταστούν λιμνάζοντα. Πρόκειται 
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για την Ιστορία της Σερβίας: Πολιτική και Εκκλησιαστική του σλαβολόγου 
ιστορικού δρ. Γεωργίου – Νεκταρίου Λόη από τις εκδόσεις Έννοια. Επτακόσιες 
ογδόντα τέσσερις σελίδες σε μία καλαίσθητη έως πολυτελή έκδοση ταξιδεύουν 
τον επιστήμονα, τον ερευνητή και τον απλό αναγνώστη στο παρελθόν του λαού 
που διαδραμάτισε τον σημαντικότερο ίσως ρόλο στην ιστορία βορείως των 
συνόρων μας, αλλά και έντινι μέτρω και του χώρου στον οποίον σήμερα ζούμε.

Το υλικό οργανώνεται σε δύο μέρη: την πολιτική ιστορία και την εκκλησιαστική 
ιστορία. Παρατίθενται πηγές, έγχρωμο φωτογραφικό υλικό, χάρτες και κατάλογοι 
σημαντικών προσωπικοτήτων της σερβικής ιστορίας σε Παράρτημα. Στο τέλος 
υπάρχει ευρετήριο όρων. Σε προσωπική μας επαφή ο συγγραφέας μας 



εκμυστηρεύθηκε ότι πρόκειται για καρπό πενταετούς άοκνης έρευνας και 
συγγραφής. Αυτό γίνεται αντιληπτό με την πρώτη ματιά. Μόνον ο βιβλιογραφικός 
κατάλογος αριθμεί 47 σελίδες πηγών και συστηματικών βιβλιογραφικών 
πονημάτων (επί συνόλου περισσότερα από 1000 τον αριθμό), τα οποία ο 
συγγραφέας διαθέτει στην προσωπική του βιβλιοθήκη.

Η γλώσσα είναι επιστημονική, αλλά ταυτόχρονα απλή και ρέουσα. Παρασύρει τον 
αναγνώστη σε συνεχή μελέτη μέσα από την ενότητα και αλληλουχία των θεμάτων. 
Προσωπικά θα καταθέσω ότι έπιασα στα χέρια μου το ογκώδες βιβλίο για μία 
«διαγώνια ανάγνωση» και χωρίς να καταλάβω πώς πέρασε ο χρόνος βρέθηκα από 
την εισαγωγή στην σελίδα 121, στο ποίημα της σερβικής λαϊκής μούσας για την 
Μάχη του Κοσσυφοπεδίου.

Μέσα από τις λεπτομερείς ιστορικές περιγραφές και τις διεισδυτικές 
επιστημονικές αναλύσεις προσφέρεται σε εμάς τους Έλληνες η ευκαιρία να 
γνωρίσουμε βαθύτερα έναν λαό με τον οποίον μοιραστήκαμε μεγάλο μέρος της 
ιστορίας μας. Έναν ομόδοξο περήφανο λαό που πρώτο του καύχημα έχει την 
ορθόδοξη χριστιανική παράδοσή του και με τον οποίον αυτά που μας συνδέουν ανά 
τους αιώνες, είναι σίγουρα περισσότερα από αυτά που μας χωρίζουν.

Για να προμηθευτεί κάθε ενδιαφερόμενος το βιβλίο μπορεί να τηλεφωνήσει στα 
κεντρικά γραφεία των εκδόσεων Έννοια στα τηλέφωνα 2103640419 και 
2103640729.

Επίσημη παρουσίαση του βιβλίου θα γίνει από τις εκδόσεις Έννοια, τα 
βιβλιοπωλεία Discover Your Way και Load Scientific Books την Κυριακή 19 
Φεβρουαρίου 2017 και ώρα 11.30 στην αίθουσα εκδηλώσεων του ξενοδοχείου 
Βυζαντινό στην Πάτρα (Ρήγα Φεραίου 106). Θα απευθύνει χαιρετισμό ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος και μεταξύ των κεντρικών 
ομιλητών θα είναι ο πρ. Πρύτανης του Πανεπιστημίου Πατρών καθηγητής κ. 
Γεώργιος Παναγιωτάκης καθώς και οι γνωστοί καθηγητές κ. Αθανάσιος 
Αγγελόπουλος, κ. Χρήστος Τερέζης κ.ά.

Εμείς ως Πεμπτουσία ευχόμαστε στον συγγραφέα να είναι καλοτάξιδο το σπουδαίο 
βιβλίο του και στο βιβλιόφιλο κοινό καλή και απολαυστική μελέτη.


